

“爱心时间银行”上线 公益服务时间可兑换“被服务”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/易楚瞳 通讯员/王润琪)8月26日,株洲“爱心时间银行”志愿服务平台上线。志愿者可根据服务时间折换成爱心积分,并通过平台兑换所需物资和专业服务。

所谓“时间银行”,是指志愿者将参与公益服务的时间存入其中,当自己遭遇困难时可从中支取“被服务时间”。这种“用时间币来交换服务”的形式,可以积累自己的服务时间,在需要的时候换取所需的服务。

项目围绕志愿献爱心、获取时间积分、储存时间积分、时间积分兑换核心业务主线,集登记注册、加入团队、活动发布、活动报名、审核认证、积分结算存储、积分兑换与捐赠、志愿服务培训等功能于一体,为干部、群众提供便捷参与志愿服务的渠道。

今年10月起,各县(市)区、市直重点部门组织“爱心时间银行”志愿服务平台试运行,明年3月开始全面推广。

巡河测水质有了新“神器”



▲正在湘江巡河、实时检测水质的无人船。记者/廖明 提供

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖明)8月26日下午,湘江天元区小麦港段,一艘无人驾驶的小船正在来回穿梭巡河。操控它的,是株洲市民间河长协会会长、民间总河长郭世杰。

郭世杰介绍,无人船是株洲市民间河长协会去年底筹划引进的,能够准确检测湘江流域、河湖水系、支流流域中的COD、PH值、氨氮、水温、溶解氧及浊度等污染因子指标,还自带垃圾筐,能自动清理水面垃圾,可为相关部门开展治水工作提供重要的数据支撑和信息来源。

“无人船除了能节省人力,还能检测人无法到达的水域,安全又精准。”郭世杰介绍,下一步,他们将与高校及专业环保机构合作,进一步丰富无人船的水质检测能力。

这9家医院可开新冠疫苗接种禁忌症证明

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘琼 通讯员/朱卫健)从8月21日起,我市实行新冠病毒疫苗接种记录查验,不适宜接种的人员可到指定单位开具接种禁忌症证明。

市民可以去哪开?哪些情况可以开?8月26日,记者就这些热点问题采访了市卫健委疾控科。

问题1:接种禁忌症证明去哪开?

市卫健委:目前我市城区已确定第一批接种禁忌症证明开具定点单位,主要包括市三三一医院、省直中医院、市中心医院、市人民

医院、市三医院、市二医院、北雅医院、株洲市清水塘医院,市中心医院田心院区。接下来,各县(市)区还会有更多医院可开具接种禁忌症证明。

问题2:新冠病毒疫苗接种禁忌症有哪些?

市卫健委:若属于以下5种情况,市民可以不接种新冠病毒疫苗:对疫苗的活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用的物质过敏者,或以前接种同类疫苗时出现过敏者;既往发生过疫苗严重过敏反应者(如急性过敏反应、血

管神经性水肿、呼吸困难等);患有未控制的癫痫和其他严重神经系统疾病者(如横贯性脊髓炎、脱髓鞘疾病等);正在发热者,或患急性疾病,或慢性疾病的急性发作期,或未控制的严重慢性病患者;妊娠期妇女。

问题3:办理接种禁忌症证明需提供哪些材料?

市卫健委:申请人的身份证;二级及以上医疗机构出具的病历、出院小结、疾病证明等有关资料。值得注意的是,如申请人为未成年人,须监护人陪同。

我市23万余名青少年已完成第一剂接种

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘琼 通讯员/朱卫健)由于市民出入公共场所要查验新冠病毒疫苗接种记录,这几天,我市疫苗接种工作又迎来了一波小高潮。8月26日,记者从市卫健委疾控科获悉,25日当天,我市共有47633人次接种新冠病毒疫苗,较前几日

有所增长。

截至8月25日24时,全市累计到货新冠病毒疫苗5502798剂,现有库存621331剂,累计完成第一剂接种2619544人,累计完成第二剂接种1927206人,完成第三剂接种333328人。值得一提的是,我市12岁—17岁人群中已有238125人完成第一剂接种。

“疫苗接种是保护自己和家人生命健康的重要手段之一。”市卫健委疾控科负责人提醒,没有禁忌症的市民应该及时接种新冠病毒疫苗,实现“应接尽接”。

又有一名确诊患者治愈出院 系此轮疫情我市首名治愈出院的成人确诊病例

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘琼 通讯员/宋玺)8月26日下午4时,在株洲市新冠肺炎定点医院,经专家组会诊,我市又有一名新冠肺炎确诊患者治愈出院。这是此轮疫情我市首名治愈出院的成人确诊病例。

患者沈某,今年37岁,于7月31日入院,经过积极治疗,目前恢复良好,符合《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版 修订版)》规

定的出院标准。他出院后被转运至隔离点继续接受为期14天的医学观察。

当天,市中心医院中西医结合科主任刘明特意为这名患者准备了香囊,帮助其安神。

据统计,我市已有4名确诊患者治愈出院,1名无症状感染者解除医学观察。截至8月26日下午4时,全市仍有25名确诊病例在接受隔离救治,1名无症状感染者在接受医学观察。



▲患者沈某出院前和医生合影。通讯员供图

114所小学收到近60万只口罩 校园消杀工作持续进行

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/易楚瞳 通讯员/刘静)8月26日,市红十字会向城区114所小学调拨近60万只一次性医用口罩,助力学校疫情防控工作。同时,该会志愿者也于昨日开始,对23所公立中小学、幼儿园、特殊教育学校展开校园消杀工作。

“目前,我市疫苗接种暂未在小学生群体集中展开,所以这批口罩的调拨方向集中于城区小学,以加强校园疫情防控工作基础。”市教育局有关工作人员表示,当天下午,所有口罩已被分送至

各区教育主管部门。

在市二中,弥漫机的马达声“隆隆”作响。“校园消杀工作要细致,确保无死角。”市红十字蓝天救援队秘书长周颜说。

对于幼儿园的消杀工作,救援队队长任天游告诉记者,消杀前,他们将协同园内老师,提前将塑料膜、帆布等遮盖幼儿皮肤易接触的区域,防止消杀药剂产生有害影响。

截至目前,包括市二中在内的10余所中小学已完成校园消杀工作,剩余消杀任务将在本月29日完成。



▲市红十字会志愿者队伍对校园展开消杀工作。记者/易楚瞳 摄



新冠病毒疫苗

接种新冠疫苗 利己利家利国



中宣部宣教局 国家卫生健康委员会宣传司 中国疾病预防控制中心 中国健康教育中心